



多一种角度,同步看世界

猎头的自白

英国
FINANCIAL TIMES
《金融时报》

莫伊拉·本森是MBS高管搜寻集团的创始合伙人。日前,他接受了英国《金融时报》的专访,谈了自己对于猎头生涯的感受。他劝告那些“被猎者”:不要只想着眼前的需要。猎头经常能帮到你。

记者:你是如何得到现在的工作的?

本森:我不是“得到”了一个工作,我是在23年前得到了一个客户,借此创建了一家咨询公司。我的第一个客户是蒙蒂·唐(现为英国BBC电视台著名节目主持人),那时候他还在从事零售业。我从此便踏上了成功之路。

记者:你是否在从事某一专业领域的工作?

本森:我们的咨询公司专注于消费品、零售业、旅行和休闲。我们的客户包括森宝利、苹果、Liberty、耐克、维珍和Jamie Oliver Enterprises。

记者:猎头工作吸引你的是什么?

本森:我通过为企业介绍人才,向它们提供了解决方案。我热爱自己的事业,因为它能给企业带来切实的帮助,这一点最令我感到满足。

记者:你多久“捕获一次猎物”?

本森:对我而言,这个过程本身与最后找到候选人同样重要,最关键的是候选人的质量,而不是数量。

记者:你最棒的一次推荐是哪次?

本森:是我在1993年首次为上市公司推荐董事会人选那次。我当时不敢相信自己居然破天荒地得到了在董事会层次开展工作的机会。西尔斯公司当时的首席执行官利亚

姆·特朗是一位鼓舞人心的客户,他确实改变了我们作为咨询公司的工作方式,也给了我我在广阔的国际竞争舞台开拓自己事业的机会。

记者:最有效的沟通模式是什么?

本森:即使在新媒体时代,与人交谈,最好是面对面交谈或打电话,也仍是最好、最有效的沟通方式。

记者:如何打电话接洽一位重量级的候选人?

本森:我在这个领域从业已经有23年,所以我打电话接洽的候选人中,有许多我都认识。我只有在确定自己手上有他们想了解的信息时才会给他们打电话。

记者:有没有什么“行业秘诀”?

本森:我从来不建议不愿换工作的人跳槽,必须要在双方看来都合适才可以。

记者:能否给那些被猎头联系的人提条最重要的忠告?

本森:一定要倾听,说不定会有什么机遇自动找上门来,或许能给你的事业带来转机。

记者:应该怎样与猎头建立最良好的关系?

本森:不要只想着眼前的需要。猎头经常能帮到你。很有趣,通常都是那些最重要、最成功的高管经常与我交谈——原因很简单,他们经常关注自己的下一个机遇在哪里。 快报记者 潘文军 编译

俄罗斯
PRAUDA
《真理报》

美国教育中的性别差距

在美国的中小学,男孩的功课总是不如女孩。这种学习上的性别差距往往早在幼儿园时代就显现出来了。而且孩子在学校的时间越长,差距越大。由于男孩的成绩总是比女孩差,导致男孩对学习的兴趣越来越小,对学校的态度越来越消极,甚至因此被开除而辍学。

这种教育中的性别差距对大学、职场、结婚率甚至私生子问题都产生了影响。

在美国大学中,女生与男生的比例是4:3,而在40年前,这一比例正好颠倒,转折点出现在上世纪70年代末。与女生相比,男生不仅入学率低,毕业率也低。在25-29岁的年轻人中,33%的女青年起码拥有学士学位,而拥有学士以上学位的男青年只有23%。这是美国历史上女性学历超过男性的第一代。

这一转变意味着妇女将会在职场赢得更多的高薪岗位,而男性的收入将会下降。事实上,这种情况已经发生了,现在30多岁的男人与他们父辈30多岁时相比,收入已经

低了很多。而在目前经济不景气的状况下,男性失业率的上升比女性快得多。

在婚姻方面,有大学学历的女孩一般倾向于找同样有大学学历的男孩,而由于男性大学毕业生数量减少,好多女孩无法找到合适的对象,她们宁愿选择单身。并非上过大学的女孩就不能嫁给没有大学学历的男孩,但这样的婚姻往往不能长久。如果妻子的收入高于丈夫,这样的婚姻以离婚收场的可能性很大。30年前,妻子挣得比丈夫多的婚姻只占总数的16%,如今这一比率已经上升到25%,估计到2050年,这一比率会超过50%。于是,美国结婚的人越来越少了。

这带来的后果就是单身母亲的增加。美国的非婚生育率急剧上升,从1980年的18%上升到2006年的39%,这些单身母亲并不仅仅是偷吃禁果的青少年,很多都是30-40岁的中年女性。调查显示,72%的美国人认为,“孩子没有父亲”是美国最严重的社会问题。 快报记者 潘文军 编译

德国

SPiegel

《明镜》周刊

争夺天然气资源 全球力量角逐中亚

世界大国都在争夺对中亚的影响力,因为中亚是重要的资源供应中心,能减少欧洲对俄罗斯天然气的依赖。中亚的土库曼斯坦人口仅为500万左右,在联合国人类发展指数中排名也靠后,但土库曼斯坦的天然气储量为全球第4,是这种珍贵资源最大的出口商之一。2002年,一个欧洲团体发起了纳布

科管道计划,管道以土耳其埃爾祖魯姆市为起点,贯穿保加利亚、罗马尼亚、匈牙利,到奥地利鲍姆加滕市终止。该计划要求其他管道在土耳其与纳布科管道相连,从阿塞拜疆和土库曼斯坦输送天然气,目标是减少西欧对俄罗斯能源的依赖。纳布科管道预计于2012年开始建设,造价为79亿欧元。

俄罗斯

PRAUDA

《真理报》

可以产生氨基酸 土卫六可以有生命?

美国亚利桑那大学毕业生莎拉·霍斯特领导了一个调查小组,在法国一所实验室中模拟了土卫六的大气条件,经过一系列实验,用高功率辐射撞击气体从而制造出了很多化合物,其中包括与生命密切相关的基础分子氨基酸。这些分子能成为土卫六上生命的基础吗? 这些基础分子要产生生命必须经历

复杂的过程,但它目前无法在实验室中实现,例如高功率辐射打破了碳分子的化学链,但同时也打破了形成细胞所需的其他分子。此外,尽管研究小组发现了DNA的基础,但它们并未以形成DNA的基础化学物质核苷酸的形式出现。最后,即使有了生命所需的所有化学物质,但形成细胞的距离还是十分遥远。

美国

Forbes

《福布斯》

最具影响力的七大经济学家

最具影响力的经济学家不仅仅坐在象牙塔里书写深奥的文章,还会积极参与到这个时代的主要经济问题中,以下7位就是如此:

美联储主席伯南克,曾是普林斯顿大学的学术明星,现是全球最强大的央行行长。美国国家经济委员会主席萨默斯是前哈佛大学校长、美国前财政部长,

也是奥巴马的首席经济顾问。哥伦比亚大学一流宏观经济学学者杰弗里·萨克斯,对联合国和全球政策都很有影响力。《纽约时报》专栏作家保罗·克鲁格曼曾获得过诺贝尔奖。芝加哥大学经济学家拉古拉迈·拉詹、哈佛大学经济学家肯尼斯·罗格夫、《金融时报》专栏作家马丁·沃尔夫也是最具影响力的经济学家。

美国

The Boston Globe

《波士顿环球报》

美国名牌大学想振兴人文学科

在全球各地的大学校园里,人文学科的情况都不乐观。学生们争相选择与职业抱有联系的经济金融类专业,补助资金都流入了自然科学学科里,高校校长对此都非常担忧。为此,哈佛大学等著名大学的校长在校内外的发言中,越来越多地强调人文学科的重要性。一些校长承诺,在文

学系、艺术系投入更多资金,另外一些则开始为人文学科建立专用的教学楼。

对文学、语言、历史、哲学等人文学科感兴趣的学生人数近年来大幅下降。据美国艺术与科学学院的数据显示,2007年,只有8%的美国大学生是文科生,而1966年这一比例为17%。

美国

FORBES

《财富》

沃尔玛CEO面临挑战

沃尔玛在今年的《财富》世界500强中名列榜首,麦道克担任其CEO刚一年多,就要面临一个不小的问题。

2009年初,他刚接管沃尔玛不久,沃尔玛就大张旗鼓地开展印象工程。印象工程的任务之一,就是减少门店中的商品种类。商品种类减少了,也就不会那么混乱。但是,如果某种商品

停止销售,而你碰巧是某种产品的拥趸,那可倒楣了。沃尔玛门店的销售额下滑,一些大供应商也不高兴。

到今年3月份,60岁的麦道克已让许多停止销售的产品回到了货架上。如何让有8500多家门店和210万名员工的沃尔玛保持增长,是他面临的问题。

新加坡

联合报

《联合早报》

谷歌标错疆界 两国险些开战

谷歌地图划错一条线,居然令中美洲国家哥斯达黎加和尼加拉瓜爆发领土纠纷。哥斯达黎加媒体声称,两国官方自1897年以来使用的地图均显示接近加勒比海的圣胡安河流域属于哥国。谷歌地图却把这片土地划入尼国。尼国军队根据错误的谷歌地图,开入哥国境内,建立临时军营并升起国旗。

谷歌中美洲发言人回应,不知地图错误的资料出处。该公司11月5日表示,与美国国务院官员讨论后,确定地图资料来源的确出错,国务院已向它们提供正确地图版本,公司正对谷歌地图上的问题地段进行修正。事件曝光后,尼国不仅拒绝道歉,还否认军方越界,外长桑托斯更指谷歌地图的标示“正确”,无须作任何修改。

英国

Telegraph

《每日电讯报》

常坐飞机要当心 太阳风暴辐射大

专家发出最新警告,在太阳风暴威胁下,未来数年内可能有大量辐射侵入地球大气层,经常乘坐飞机在1.2万米高空飞行的人士,可能会接触过量辐射,这会对他们的健康带来危险,甚至引发癌症。

太阳耀斑指太阳黑子出现不寻常的活动,对地球的磁场造成干扰。许多科学

家相信,新一轮太阳耀斑开始形成。

伦敦莱斯保险业协会进行的研究显示,经常长途飞行、出门次数比得上机师或空姐的乘客,必须注意他们可能面临的威胁。该协会呼吁各商业机构作好准备及制订应变计划,防范来自太阳耀斑的干扰。世界各国都未制订这方面的规管法例,保障旅客的健康。

美国

NATIONAL GEOGRAPHIC

《国家地理》

肤色健康的男人更吸引女人

最新研究表明,对女性来说,肤色健康的男人比强壮粗犷的男人更吸引女人。英国布里斯托尔大学心理学家伊恩·彭顿-瓦卡说,女人更喜欢偏红、黄色调的肤色,它们都是健康的标志,也是女性选择配偶时的关键因素。例如,饮食中富含水果和蔬菜的人往往有暖黄肤色,而身体健康的人具有更

多有氧血液,肤色也偏红润。病态的苍白的肤色通常被认为没有吸引力,或许因为它代表了脆弱的免疫系统。

令研究者们感到意外的是,对具有突出下巴、发达肌肉等传统男性阳刚特征的男人,女性并未表现出特别的偏好,这就意味着阳刚之气和魅力毫无联系。

美国

THE WALL STREET JOURNAL

《华尔街日报》

十大妙计 对抗办公室压力

在当今激烈的竞争环境中,与工作有关的压力很难回避。下面的一些小方法能够帮助应对压力。

每工作一两个小时就休息三五分钟;用好午休时间,吃饭的时候站起来离开办公桌;每三个小时挤出10到15分钟的休息时间,从事一些让自己快乐的活动;周围放点健康的点心,而不是垃

圾食品;尽量保持办公场所的整洁,不仅找东西更加容易,还会让你心境平和;做好计划,把时间安排好;压力极大的时候,拿1分钟做做深呼吸;丰富业余生活;体育锻炼可以缓解紧张感,并让人感觉快乐;选择有益身体健康的生活方式,身体健康有助于更好地应对压力。 快报记者 李欣 编译